

我市锚定今年产业发展“千百十”工程目标

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 黄吉成) 近日,市制造强市建设领导小组办公室印发《2023年邵阳市推进产业发展“千百十”工程实施方案》(简称《方案》),提出我市今年产业发展目标,明确了重点工作任务。

我市将牢牢把握企业、产业、产业链、产业生态“四个着力点”,打好稳增长主动仗,确保产业发展取得新成效,企业培育实现新突破,项目建设取得新进展,产业发展实力全面增强。力争2023年,全市工业和和信息化、农林牧渔、建筑业、服务业(含批零住餐、文旅产业)4大领域规模以上产值(营收)突破6600亿元;新增营收过百亿企业2家以上,50亿企业3家以上,10亿企业20家以上;实施投资过10亿级项目40个以上,产业固定资产投资保持在20%以上。

以提升产业规模为基础,推进实体经济提质增效。我市会大力实施产业发展“双亿”“双百”行动,培育和壮大符合区域发展的

主导产业,稳步提升全市产业整体实力。工业和信息化领域实现规模工业总产值3600亿元,巩固特色轻工千亿级产业,培育装备制造、生态绿色食品2个500亿级产业;农林牧渔和规模以上建筑业各实现总产值600亿元;限上批零住餐实现营业收入800亿元;规模以上服务业实现营业收入300亿元;规模以上文化产业实现营业收入300亿元;旅游产业实现营业收入400亿元。

以壮大优质企业为牵引,构建企业培育新格局。我市坚持大抓企业、抓大企业,发挥龙头企业“链主”企业的生态整合作用,全年新增产值(营收)过亿元企业130家以上。其中工业和信息化领域全年新增规模以上工业企业100家以上,培育营收过100亿级企业1家,50亿级企业2家,10亿级企业10家;农林牧渔领域培育10亿级企业2家;建筑业领域培育营收过百亿级企业1家,过50亿级企业1家;批零住

餐领域培育营收过10亿级3家。实施“智赋万企”行动,加快实体企业数字化、网络化、智能化转型升级,促进数字经济和实体经济深度融合,培育一批国家级、省级优质企业,其中制造业单项冠军企业、智能制造标杆、消费品“三品”标杆、农业产业化、创新创业、建筑施工、应急保供、道路运输等优质骨干企业100家以上。

以加快项目建设为支撑,夯实产业发展新动能。全市工业和信息化领域重点推进“10大制造业项目”,全力加快三一生态产业园、邵虹基板玻璃、湘窖酒业二期、国际数控产业园、液压产业园等重大项目建设进度。实施亿元级产业项目150个以上,其中10亿级项目40个以上。全市11个省级以上产业园区全年新签约、新开工、新竣工投产重点工业项目各100个以上。

稳增长 促发展 强信心

爱心汇聚“萝卜村”

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 杨吉通讯员 王玲) “我活了快一百岁了,第一次看到我们‘萝卜村’的孩子这么快活!”3月4日上午,看着大大小小的孩子在家长学校开通仪式上,跟来自四面八方的志愿者一起玩得大汗淋漓,北塔区茶元头街道白田社区98岁的老人何恩秀感慨。

“白田萝卜不用油,筷子一夹两头流。”这句民谣,是人们对白田特产“白田萝卜”的夸赞。自古以来,位于资江岸边的白田因为盛产高品质萝卜而被邵阳人民誉为“萝卜村”。近年来,依托国家重点水利工程“犬木塘水库”的修建,在市、区、街道、村四级党组织的积极引导,白田社区居民将淤积资江河底多年的肥沃淤泥运到当地荒山上,变废为宝,顺势建起千亩果蔬基地,集中精力做大做强“白田萝卜”文章。依托萝卜产业,白田社区800多户近3000村民全部脱贫致富,并在乡村振兴道路上走在前列。如今的白田社区,“白田萝卜”蜚声远近,“资江西瓜”“桐子山草莓”“河西辣椒”“蒋家冲红茄”等新兴精品果蔬品牌日益响亮。

“居民富裕了,更加重视孩子的教育问题。”白田社区党支部书记、主任蔡亮平介绍。

作为白田社区创文市级联点单位的市教科院和作为白田社区综合联点单位的北塔区统计局广泛联系和层层发动,在众多志愿力量的帮助下,“白田社区家长学校”于3月4日正式成立和运行。

当日,市教科院的志愿者给家长学校送来图书、文具并现场提供教育义务咨询;北塔区统计局志愿者和茶园头街道办事处志愿者送来爱心捐款和爱心物资;白田社区志愿者和五七小学志愿者积极帮助维护现场秩序和疏导人流车流;北塔区民族团结进步宣传志愿者把“中华民族一家亲”展板整齐摆放;北塔区唯一少数民族村——马家回族村志愿者当场向大家详细讲解回族同胞风俗;市蓓蕾幼儿园志愿者给孩子们带来了“桃花朵朵开”亲子教育和防溺水教育。

“教育孩子的最好办法,原来就是陪他们一起快乐!”白田社区9组46岁的居民蔡拥华说。

“今后,我们将聚集更多志愿力量,力争将‘萝卜村’家长学校打造成全市示范家长学校。”市教科院党总支书记、院长谢渝芳表示。

雷锋家乡学雷锋

市住建系统扎实推进创文工作 补短板 强弱项 抓提升

邵阳日报讯 (记者 袁枫 通讯员 张东吾 王小艳) 为深入贯彻落实市委、市政府创文工作安排部署,全面提升城乡环境品质。连日来,市住房和城乡建设局着力补短板、强弱项、抓提升,扎实推进创文攻坚工作。

该局先后召开创文工作调度会、联点社区创文专题会,对城乡环境和建筑工地专项整治、联点社区点位建设等进行详细安排部署,结合住建部门职能职责,重点加强在建工地施工围挡公益广告刊播、落实施工现场六个百分之百,加大物业小区督导力度,切实做好住建系统各机关院落(家属院落)卫生等辖

区内创建工作,深入大祥区中心路街道沙井头社区开展志愿服务活动,并对2022年来创文督查反馈的问题整改落实情况进行“回头看”,确保举一反三,立行立改。

该局主要领导和分管领导率先垂范、靠前督导。不定期到联点社区督导创文工作,对居民院落安全隐患、建筑垃圾未及时清运、卫生死角未及时清理等问题建立整改台账,明确责任人,限期整改。

文明创建·共创共享

交通银行邵阳分行 植树增绿 践行责任

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 罗晶) 3月10日,交通银行邵阳分行携手市烟草专卖局在大祥区罗市镇希夷村开展2023年度春季义务植树活动,以实际行动推进生态文明建设。

植树活动过程中,交通银行邵阳分行的志愿者们干劲十足,他们分工协作,搬运树种、合力扶苗、挥锹铲土、垒砌围堰、提水浇灌……现场一片忙碌的景象。在志愿者们精心栽植下,一棵棵小树苗错落有致地挺立起来,为荒山披上了绿色新衣。

近年来,交通银行邵阳分行积极响应市委市政府号召,在联点地块植树造林,进行绿化提质,努力打造生态廊道工程,用实际行动践行绿色金融、承担绿色责任。下阶段,交通银行邵阳分行将持续开展义务植树活动,不断宣传“绿水青山就是金山银山”的生态可持续发展理念,着力提升绿色金融服务水平,为建设美丽幸福新邵阳贡献力量。

我市组建13个“湘女智税”专家团队

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 石苕旗 刘遥) 3月6日,市税务局举行“湘女智税”市级专家团队启动仪式,我市76位优秀的女企业家代表参加活动。

“湘女智税”专家团是由省妇联、省税务局联合组建的女性税费

政策专家团队、税务巾帼公益组织,设省、市、县三级。经个人申报、组织推荐、现场选拔及综合评定程序,我市成功组建市、县两级“湘女智税”专家团队13个。其中,市级专家团队1个,成员85名;县级专家团队12个,成员122名。

会后,市级“湘女智税”专家团的4名成员开展授课,对企业所得税、个人所得税、社保及电子税务局等税费政策知识进行了讲解,并现场为女企业家们答疑解惑,以优质高效专业的“春风”服务为企业发展送去融融暖意。

巾帼之花 绽放芳华

邮储银行邵阳市分行营业部荣获“全国巾帼文明岗”称号

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 陈卓建) 近日,全国妇联下发《关于表彰全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集体和全国巾帼建功标兵、全国巾帼文明岗、全国巾帼建功先进集体的决定》,中国邮政储蓄银行邵阳市分行营业部荣获“全国巾帼文明岗”称号。

邮储银行邵阳市分行营业部共有21名员工,其中女员工13名,中共党员6名,女员工占比62%。这支巾帼队伍奉献青春和热情,在岗位上尽职尽责、团结合作,展示了巾帼不让须眉的新时代女性力量。

坚定政治站位,用先进思想指导行动。该行营业部女性员工坚持从群众中来,到群众中去,坚守一线岗位,为群众办实事,为客户提供便利。在日常工作中,她们时刻发扬着爱岗敬业、为人民群众服务的精神。

以客户为中心,用优质服务创造价值。在网点大厅开展服务时,该行营业部充分发挥女性员工细心和耐心的特质,不断提升服务水平,坚持“服务创造价值”的理念,以客户需求为中心,有针对性地提供各项优质金融服务,赢得了客户的满意。

深耕普惠金融,用真情服务实

体经济。该行坚持强化“三农”金融供给,深化政银合作,将金融创新应用到服务实体经济和乡村振兴中。该行营业部信贷客户经理中有半数女性,为了落实这些决策部署,她们不断提升自身业务能力,深入田间地头、生产车间开展服务,即使是在周末及节假日也时常能看到她们加班的身影。

巾帼之花,绽放芳华。邮储银行邵阳市分行营业部下一步将继续充分发挥妇女职工“半边天”的作用,为广大客户提供更优质、更高效的金融服务,为我市经济发展作出贡献,为金融事业添砖加瓦。



为进一步弘扬雷锋精神和志愿精神,深入推进志愿者行动,近日,长沙银行邵阳分行组成以青年党员、团员为代表的志愿者走进大祥区雨溪社区居家养老服务中心看望慰问老人,并且来到雨溪镇中学开展金融知识宣讲。

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 彭其 摄影报道



3月13日,在城步苗族自治县丹口镇桃林村首届醉美桃花节上,古风爱好者在欣赏盛开的桃花。近年,桃林村以桃花为媒,通过发展“赏花经济”,加快农旅深度融合,有力推动了乡村振兴。

邵阳日报通讯员 严钦龙 摄